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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 08 DE DEZEMBRO DE 2003.***
Aos oito dias do mês de dezembro do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  trigésima  quinta  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).****************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  PAULO  UNFER,  declarou  instalada  a  sessão.  Em  votação,  a  ata 
número 50/2003 foi  aprovada por unanimidade de votos.  Das correspondências recebidas 
nenhuma foi  lida.  Das  correspondências  expedidas  foram lidas  as  de  números  167/03  e 
174/03. A seguir, foram apresentados os Projetos de Lei números 74/2003-E e 75/2003-E, o 
Projeto  de  Resolução  número  08/2003,  o  Pedido  de  Informações  número  14/2003  e  as 
Indicações  números  180/2003,  181/2003,  182/2003,  183/2003,  184/2003  e  185/2003.  No 
espaço do PEQUENO EXPEDIENTE, o Vereador MOISÉS KILIAN falou sobre a necessidade 
de  estudo  sobre  a  recuperação  da  rua  Floriano  Zurowski,  nas  proximidades  da  Escola 
Santos Dumont,  onde o arroio vinha causando danos àquela via; disse que os moradores 
daquela  rua estavam preocupados  com a pouca vazão da tubulação  de  esgoto  que  não 
vinha suportando o volume de água; convidou para jantar do PMDB e lembrou a passagem, 
naquela  data,  do  dia  em  reconhecimento  ao  dogma  de  Nossa  Senhora  Imaculada 
Conceição; o Vereador PEDRO DE LIMA  disse que a avenida Euclides Kliemann, entre as 
ruas Germano Hentschke e  Rolf  Pachaly,  nas  imediações da Casa da Paz,  não possuía 
lugar para estacionamento, problema que teria solução a baixo custo; disse que apresentou 
Pedido de Informações sobre o projeto de canalização do arroio Hermes, pois, a cada chuva, 
estava havendo desmoronamento  dos barrancos;  o  Vereador  RENI  BOIJINK disse que a 
proximidade do Natal fazia aumentar as vendas no comércio local que, muitas vezes, tinha 
preços mais baixos que os da região; lembrou que lei municipal de sua autoria permitia a 
abertura  do  comércio  nos  domingos  e  feriados,  sugerindo  que  essa  alternativa  fosse 
oferecida aos consumidores;  disse que estava por  iniciar  o período de apresentação dos 
reservistas, devendo todos os que prestaram o serviço militar apresentarem-se na Junta de 
Serviço Militar; disse que um grande número de cães estava pelas ruas, solicitando que seus 
proprietários  os  mantivessem dentro  das propriedades;  repudiou  a  matança de cachorros 
que estava ocorrendo; o Vereador VILSON DIAS disse que o balanço das atividades do ano 
do Comitê Regional de Qualidade de Agudo e da ACISA foi positivo, pois proporcionaram à 
comunidade  palestras  de  alto  nível;  disse  que  esse  foi  o  caso  da  palestra  do  Professor 
Adroaldo  Lamaison,  atividade  que  considerou  ser  uma  das  mais  importantes  do  ano;  o 
Vereador  ALDO HOPPE agradeceu  pela  recuperação  e  pelo  alargamento  da  estrada  de 
Picada  do  Rio,  obra  que  teria  grande  duração  devido  à  colocação  de  pedregulhos  e 
cascalho;  disse que naquela manhã foi  iniciado o patrolamento da estrada que liga Nova 
Boêmia  à  Barragem;  falou  sobre  a  necessidade  de  patrolamento  da  estrada  Jorge 
Martinazzo, serviço com o qual o Secretário de Obras comprometeu-se; disse que o pedido 
do  Vereador  BETO  MÜLLER  de  patrolamento  da  estrada  de  Porto  Alves  também  seria 
atendido;  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  abriu  mão  de  sua  inscrição;  o  Vereador  BETO 
MÜLLER disse ter ficado tranqüilo com a notícia de patrolamento das estradas da região Sul; 
disse que apresentou projeto de lei que pretendia denominar Aldo Luiz Germano Berger a 
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Biblioteca  Pública  Municipal,  a  pedido  dos  familiares  do  homenageado;  disse  que  foi  o 
homenageado  quem  criou  a  Biblioteca  Pública  e  que  ele  muito  representava  para  a 
comunidade de Agudo por ter sido um dos baluartes da luta pela emancipação do município; 
disse  que  aquela  seria  um  justa  homenagem  àquele  político;  o  Vereador  CARLITO 
SCHIEFELBEIN abriu mão de sua inscrição. Para o espaço da  TRIBUNA LIVRE não havia 
orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o  Vereador  BETO  MÜLLER 
homenageou  o  Esporte  Clube  Porto  Alves  lembrando  que  esta  entidade  surgiu  em  mil, 
novecentos e sessenta e sete por iniciativa de pessoas que queriam ter uma atividade para 
os  Domingos;  lembrou  que  seu  primeiro  Presidente  foi  Leonardélio  Schmidt,  apresentou 
informações históricas sobre aquela agremiação e disse que o engajamento da comunidade 
viabilizou  a  construção  de  seu  campo  de  futebol;  disse  que  a  entidade  teve  grandes 
conquistas esportivas, sendo as maiores o título de Campeão do Campeonato Estadual de 
Amadores por duas vezes;  disse que aquela agremiação estava passando por sua maior 
crise que a fez não participar de torneios importantes, como o Jacuizão e a Taça Cidade de 
Agudo; disse que senhorita Márcia Müller escreveu um livro sobre a história daquela equipe 
entitulado “A história do Esporte Clube Porto Alves” e desafiou a comunidade a unir-se para 
que  aquele  time  voltasse  a  participar  de  competições  de  nível  municipal  e  regional;  o 
Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que naquela data era comemorado o Dia da Justiça e 
que  o  Poder  Judiciário  passava  por  uma  crise  de  credibilidade,  o  que  ameaçava  a 
Democracia;  disse  que  a  corrupção  atingia  todos  os  poderes  e  que  havia  notícias  de 
envolvimento de juízes; falou sobre a existência de notícias de casos de comércio de drogas 
dentro de presídios,  com o envolvimento de funcionários,  dizendo que a nação estava,  a 
cada  dia,  mais  empobrecida  de  valores  educacionais,  sociais  e  culturais;  disse  que  a 
corrupção levava à falta de recursos para as realizações dos governos e previu momentos 
sombrios  para  o  Povo;  manifestou  desejo  de  que  o  Presidente  Lula  tivesse  êxito  na 
implementação  de  seus  programas,  diminuindo  o  desemprego;  disse  que  o  êxodo  rural 
resultava em aumento da miséria também nas pequenas cidades, e que isso poderia levar o 
Brasil a uma convulsão social; disse que os dirigentes do Judiciário deviam ter pulso forte 
para  corrigir  a  corrupção  e  auxiliar  os  outros  poderes  a  extirparem  de  seus  meios  os 
corruptos.  No  espaço  da  ORDEM  DO  DIA tramitavam  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo 
número 06/2003 e o Pedido de Informações número 14/2003. Em discussão sobre o Pedido 
de Informações número 14/2003, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Pedido de 
Informações número 14/2003 foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral 
sobre o Projeto de Decreto Legislativo número 06/2003, que “AUTORIZA O MUNICÍPIO A 
CELEBRAR  CONVÊNIO  COM  A MITRA DIOCESANA DE  SANTA MARIA -  BANCO  DA 
ESPERANÇA”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, Projeto de Decreto Legislativo 
número 06/2003 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da  PAUTA tramitavam 
os Projetos de Lei números 72/2003-E, 73/2003-E,  74/2003-L e 75/2003-E e o Projeto de 
Resolução  número  08/2003,  quando  nenhum  vereador  manifestou-se.  No  espaço  das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Vereador RENI BOIJINK disse que Agudo tinha vários pontos 
turísticos,  dentre os quais dois baleneários que estavam abertos para a temporada; disse 
que eram eles locais bonitos e que recebiam grande público, como outros que mereciam ser 
visitados; disse que, para isso, era fundamental a existência de estradas em boas condições 
de tráfego; disse que seria realizada, no dia seguinte, audiência pública para apresentação 
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do  relatório  de  gestão  da  Secretaria  Municipal  da  Saúde;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN 
registrou a passagem, em nove de dezembro, do dia do Fonoaudiólogo, dizendo que aquele 
profissional  tinha  papel  importante  na  sociedade,  pois  trabalhava  com  pessoas  com 
dificuldades  auditivas;  o  Vereador  PEDRO  DE  LIMA  falou  sobre  a  necessidade  de 
recuperação  de  estradas,  especialmente  na  parte  alta  do  município,  devido  ao  início  da 
colheita do fumo; disse que os balneários, principalmente o de propriedade do senhor Darci 
Friedrich,  em Rincão  do  Pinhal,  necessitavam de  substituição  de  tubos  que,  no caso  do 
último,  já  haviam  sido  comprados  pelo  proprietário,  mas  que  o  Executivo  não  os  havia 
instalado; disse que, além disso, o acesso àquele balneário era muito estreito, precisando de 
alargamento. Após, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão 
ordinária seguinte.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual é 
lavrada  a  presente  ata  que,  após  votada,  vai  assinada  por  quem de  direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AOS 08 DE DEZEMBRO DE 2003.A.S.*************************************************
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